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ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ-ΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ-ΠΑΛΑΙΟΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ 

Α.Π.Θ. 

1. Το υλικό (απολιθωμένα δείγματα/συλλογές) που προκύπτει από την ανασκαφική 

δραστηριότητα των μελών του Τμήματος Γεωλογίας Α.Π.Θ. και ειδικά του Εργαστηρίου 

Γεωλογίας και Παλαιοντολογίας ανήκει στις συλλογές του Μουσείου Γεωλογίας – 

Παλαιοντολογίας - Παλαιοανθρωπολογίας Α.Π.Θ. (Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ), στο οποίο επίσημα 

κατατίθεται και καταχωρείται (ΦΕΚ 228/Β/4-2-2019, άρθρα 2, 3 & 8). Το  Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ 

διατηρεί εσαεί την πνευματική (ερευνητική - επιστημονική) και ιδιοκτησιακή κυριότητα 

επί των αντικειμένων και συλλογών του (απολιθώματα, πετρώματα, ορυκτά, και κάθε 

είδους γεωλογική, συγκριτική ή ιστορική συλλογή που προκύπτει από το έργο των 

μελών των Τμήματος, καθώς και αγορές και δωρεές και περιέχεται στους καταλόγους 

του). 

2. Το Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ δύναται να δανείζει για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα ή επ’ 

αόριστον αντικείμενα ή επί μέρους συλλογές του σε άλλα ανάλογα ιδρύματα, μουσεία 

και λοιπούς δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς, για επιστημονικούς, εκπαιδευτικούς, 

τουριστικούς λόγους ή και προς συνολικό όφελος των τοπικών κοινωνιών. Οι δανεισμοί 

αυτοί γίνονται έπειτα από εισήγηση της Επιστημονικής Επιτροπής του Μουσείου 

(ΕΕΜ) και με την έγκριση της συνέλευσης του Τομέα Τεκτονικής, Ιστορικής και 

Εφαρμοσμένης Γεωλογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ενώ 

καλύπτονται από ειδικά πρωτόκολλα δανεισμού μουσειακών αντικειμένων (άρθρο 3ε 

ΦΕΚ 228/Β/4-2-2019). 

3. Τα δανειζόμενα δείγματα θα πρέπει να φιλοξενούνται σε κατάλληλο χώρο στέγασης, 

ο οποίος θα πρέπει:  i) να διαθέτει βασικά μέτρα ασφαλείας, όπως αυτά νοούνται σε 

περιπτώσεις μουσείων ii) να είναι φυλασσόμενος και iii) να πληροί τις απαραίτητες 

στατικές και εσωτερικές περιβαλλοντικές συνθήκες που θα εγγυώνται την επί μακρόν 

ασφάλεια και διατήρηση των αντικειμένων. Οι προδιαγραφές του χώρου θα πρέπει 

απαραίτητα να τυγχάνουν της αποδοχής της ΕΕΜ του Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ προ της 
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μεταφοράς και εγκατάστασης των αντικειμένων. Ο έτερος κάθε φορά συμβαλλόμενος 

θα πρέπει να εγγυάται τους αναφερόμενους όρους και να λαμβάνει κάθε πρόσφορου 

μέτρου για το σκοπό αυτό.  

4. Τα δανειζόμενα δείγματα απαγορεύεται να δανειστούν περαιτέρω από τον 

αντισυμβαλλόμενο σε άλλο, τρίτο πρόσωπο, οργανισμό ή φορέα.  

5. Το Μουσείο Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ διατηρεί πλήρη δικαιώματα απρόσκοπτης πρόσβασης στο 

δανειζόμενο υλικό για συντήρηση, μελέτη και έρευνα. Επιστημονική πρόσβαση στο 

υλικό έχουν μόνο άτομα που έχουν λάβει σχετική εξουσιοδότηση από το Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ.  

6. Οποιασδήποτε μορφής εμπορική εκμετάλλευση (βιβλία, οδηγοί, έντυπες και 

ψηφιακές εκδόσεις, αναμνηστικά αντίγραφα κλπ) καθώς και επαγγελματικές 

φωτογραφήσεις και 3D σαρώσεις των αντικειμένων/συλλογών κυριότητας Μ-

ΓΕΠΑΠΑΛ θα πρέπει απαραιτήτως να έχει λάβει σχετική έγγραφη άδεια από την ΕΕΜ. 

Δημοσίευση αντικειμένων κυριότητας Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ στο διαδίκτυο θα πρέπει 

απαραιτήτως να έχει λάβει σχετική έγγραφη άδεια από την ΕΕΜ. 

7. Η μετακίνηση-τοποθέτηση των αντικειμένων εντός και εκτός του χώρου στέγασής 

τους και οποιασδήποτε εμβέλειας, καθώς και οι απαιτούμενες ενέργειες συσκευασίας 

και μεταφοράς απαιτούν την πρότερη ενημέρωση της ΕΕΜ, της οποίας ορισμένος 

εκπρόσωπος θα πρέπει να επιβλέπει τις εργασίες. Οποιαδήποτε αλλαγή, μετατόπιση 

ή μετακίνηση των αντικειμένων προϋποθέτει την έγγραφη σύμφωνη γνώμη του Μ-

ΓΕΠΑΠΑΛ. 

 8. Η ΕΕΜ του Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ διατηρεί υποχρεωτικά δικαίωμα συμβούλου επί της 

μουσειακής  έκθεσης - ανάδειξης των συλλογών προέλευσής του και του συνοδεύοντος 

εκπαιδευτικού/ενημερωτικού υλικού, καθώς και δικαίωμα ένστασης σε κάθε 

περίπτωση που θεωρεί ότι παραβιάζει τις συνθήκες ασφάλειας ή αντίκειται στην  

επιστημονική ακρίβεια. Η επιστημονική επιμέλεια των κειμένων-εικόνων και κάθε 

εκπαιδευτικού υλικού που θα συνοδεύει τα εκθέματα κυριότητας Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ, ανήκει 

στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ και του ανασκαφέα παλαιοντολόγου 

του Α.Π.Θ. 

9. Ο ανασκαφέας, και ελλείψει αυτού η ΕΕΜ, έπειτα από σχετική ενημέρωση του 

αντισυμβαλλόμενου διατηρεί το δικαίωμα της απόσπασης για συγκεκριμένο χρονικό 

διάστημα μέρους των δανειζόμενων αντικειμένων για επιστημονική μελέτη ή άλλου 

είδους ενημερωτικές-ερευνητικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες.  

10. Σε περίπτωση οποιασδήποτε φθοράς, ζημίας ή απώλειας  και σε περίπτωση, που 

τα δανειζόμενα δείγματα- συλλογές κυριότητας Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ δεν μπορούν να 
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φιλοξενηθούν περαιτέρω στο χώρο που εκτίθενται για οποιοδήποτε λόγο κατά τη 

διάρκεια του δανεισμού, ακόμη και για λόγους ανωτέρας βίας, ο αντισυμβαλλόμενος 

αναλαμβάνει την υποχρέωση να ειδοποιήσει εγγράφως άμεσα το ΕΕΜ.  

10. Το Μ-ΓΕΠΑΠΑΛ διατηρεί το δικαίωμα μονομερούς ανάκλησης του δανεισμού και 

επιστροφής μέρους ή του συνόλου των αντικειμένων στις περιπτώσεις: α) πλημμελούς 

φύλαξης, β) φθοράς και ανεπαρκών συνθηκών έκθεσης, που θα ήταν δυνητικά 

επιβλαβείς για την κατάσταση διατήρησης των δανειζόμενων αντικειμένων, γ) 

ευρύτερου πολιτικού σχεδιασμού σε εθνικό επίπεδο, δ) μη τήρησης των 

συμφωνηθέντων στο ειδικό πρωτόκολλο δανεισμού όρων εν όλω ή εν μέρει. 


